



## 太湖湾科创带滨湖产业体系官宣

## 一年兑现政策扶持资金5.7亿元

科技创新是“灵魂”，产业发展是“筋骨”。3月29日下午，无锡市滨湖区召开太湖湾科创带滨湖产业体系发布会，滨湖区区委常委、区人民政府副区长王路新出席会议并讲话，各产业推进小组办公室介绍产业推进情况，区发展改革委主任朱岩通报2021年度太湖湾科创带产业政策资金兑现情况。

金辰 朱鲸洲

滨湖是无锡打造太湖湾科创带的核心区域。今年2月，滨湖区召开太湖湾科创带滨湖产业发展大会，发布了《关于印发激发新动能促进产业发展工作意见》，进一步加强创新链、产业链的紧密融合，为滨湖长远发展聚势赋能。在贯彻落实产业发展工作意见的基础上，滨湖区发布了太湖湾科创带滨湖产业体系，围绕五大优势产业、四大特色产业、三大未来产业谋篇布局，精耕产业空间，精选产业项目，精筑产业环境，推动滨湖产业集群化发展、精致化提升。

接下来，滨湖区区委区政府将按照“五湾五城拥湖发展”功能布局，做强生命健康、集成电路、软件信息、智能网联汽车、旅游等五大优势产业；做精数字影视、“两机”、低碳环保、创意设计等四大特色产业；布局元宇宙、量子科技、人工智能等三大未来产业。值得一提的是，滨湖区针对每个产业领域，要求落实“五个一”工作推进体系，全面建立产业推进小组，出台相关的

工作要点、配套政策、三年行动计划，打造专业特色园区，并尽快落实一批重大产业项目，确保各产业推进有力有序有效有为。目前，12个产业的推进专班已经组建，年度目标任务已经明确，并由各个产业推进小组办公室在发布会上进行了详细介绍。比如，生命健康产业要放大百亿级产出规模，在新药研发、高端医疗器械、医疗服务等多领域全面开花，吸引国内外优质医药创新公司和项目落户，形成以生命健康为特色的科技研发和产业孵化高地，打造大健康全产业链的“华东药谷”。集成电路产业要依托卓胜微、恒太电子、利普思等重点企业，整合集成电路“芯片设计—晶圆制造—高端封装”全产业链供应链，并布局突破第三代半导体材料及器件的研发和产业化。元宇宙、量子科技、人工智能等未来产业作为滨湖今后发展可能的“爆点”，要积极研究世界最新产业技术趋势，加快重大项目、重大平台落地和相关应用场景开发，推动“星星之火”早日形

成“燎原”之势。

现代快报记者了解到，滨湖区2021年度产业政策申报工作于去年12月启动，通过申报、评审认定等规定工作程序，共兑现奖项2792项，惠及企业1500余家，奖励金额超3.3亿元，完成了在政策制定发布时作出的“翻番”承诺。同时，加上阶段性兑付的支持重特大项目、重点企业的政策资金，一年来，全区在产业发展上的扶持资金总额达到5.7亿元。

从发布会上获悉，太湖湾科创带滨湖产业体系的建立，是滨湖区贯彻落实市委市政府塑造五美形态，“打造全面践行新发展理念活力湾区、魅力城区”新定位新要求的迫切需求，也是滨湖区以太湖湾科创带引领区建设为引领、掀起产业高质量发展新一轮热潮的动员集结。滨湖将坚持“大招商、招大商、招好商”的工作总基调，强化协同、聚力突破，共同推动滨湖产业在争先中领先、在领先中领跑，加快释放澎湃动能。

## 年内将再建成10个以上“绿岛”项目

记者昨天获悉，无锡市于近日印发了《无锡市2022年大气污染防治工作计划》，对全年大气污染防治工作进行统一部署。同时，围绕区域环境质量改善目标，紧盯企业环保治理诉求，无锡市生态环境局同步推进“绿岛”项目建设。

据悉，《无锡市2022年大气污染防治工作计划》中明确了今年大气污染防治目标，2022年PM2.5浓度低于29微克/立方米，优良天数比率达到82.2%以上，降尘量不高于2.9吨/月·平方千米。

近日，《江苏省全域“无废城市”建设工作方案》发布，提出到2025年全域“无废城市”的建设任务，“绿岛”项目建设正是推进“无废城市”建设的一项创新举措。

据介绍，所谓“绿岛”项目，是

指由政府投资或政府组织多元投资，配套建有可供多个市场主体共享的环保公共基础设施，实现污染物统一收集、集中治理、稳定达标排放的集中点（片区）、集中点（片区）内的共享环境基础设施。

截至目前，无锡共建成各类“绿岛项目”14个，惠山生命园污水预处理工程等8个项目被省厅列为年度典型案例，建成数和典型案例数均居全省前列。其中工业“绿岛”项目12个，总投资15亿元以上，惠及企业超过8000家；服务业“绿岛”项目2个，总投资600万元，为80多家餐饮企业提供油烟集中治理服务。2022年，无锡将进一步增强服务意识，纵深推进全市“绿岛”项目建设，年内再建成“绿岛”项目10个以上。

尤力庭

## 新吴城管69名志愿者下沉社区抗疫一线

根据疫情防控工作需要，为切实保障广大居民生命安全和身体健康，有力阻击疫情进一步扩散传播，根据新吴区新冠肺炎疫情联防联控指挥部统一部署，3月28日，无锡市新吴区对全区居民进行全员核酸检测。时间紧、任务重，接上级通知后，新吴区城管局第一时间组织69名志愿者，下沉社区支援全员核酸检测工作。

28日18时，来自新吴区城管局的69名志愿者分别到达了江溪街道鼎城社区、卫星社区、华丰社区和奕淳社区。志愿者们现场维持秩序、查验苏康码和行程码，全力配合医护人员和社区工作人员，引导群众有序进行核酸检测，帮助群众登记信息，为做完核酸检测的群众发放“已采样”标签……

从18点到24点，变的是不断缩短的排队人群，不变的是志愿者们的全程坚守。他们当中，有的是孩子的母亲，有的是父母眼中的“孩子”，但是在疫情面前，他们的有着相同的身份——防疫志愿者。

面对复杂严峻的疫情防控形势，新吴区城管人时刻冲锋在前，全力以赴，支援社区、交通卡口一线，用实际行动书写着城管担当。

高艺

## 好欢乐！动物园长颈鹿“抓周”

春天，象征着生命的起始与萌动。无锡动物园春季主题活动动物狂欢节——春之童趣季正式开启，最高周岁宝宝——长颈鹿“九儿”也迎来1周岁生日，还有羊驼姐妹花、黑猩猩宝宝“糖糖”等“亲友团”同庆生。春天是动物繁殖的季节，动物园内的许多动物宝宝们也选择在这美好的季节出生，阿拉伯狒狒宝宝、狐猴宝宝们、白枕鹤宝宝，还有正在孵化的鸵鸟宝宝、疣鼻天鹅宝宝，即将临盆的斑马……

尤力庭



长颈鹿“九儿”周岁生日派对 动物园供图

## 长颈鹿周岁生日派对

记者了解到，去年来到无锡的长颈鹿“九儿”已满一周岁，动物园工作人员为“九儿”准备了一场别开生面的周岁生日派对，现场邀请了刚满9个月的羊驼姐妹花、黑猩猩宝宝“糖糖”等众多“亲友团”一同庆生。周岁生日当天，饲养员提前将长颈鹿馆布置一新，还特地准备了五层青草、水果、蔬菜蛋糕，手巧的饲养员季师傅用南瓜雕刻了“生日快乐”四个字、用胡萝卜雕刻了数字“1”。

对于长颈鹿“九儿”来说，超级大蛋糕、羊驼姐妹花、黑猩猩宝宝“糖糖”以及布置一新的场馆都是第一次看到，刚开始表现得还是有点

拘谨的，等熟悉过后，对啥都表现得比较感兴趣。据季师傅介绍，“长颈鹿‘九儿’自去年9月来我园，身高从2.3米长到了2.9米，体重从234公斤增加到319.5公斤，身体各项指标都在正常范围内，目前能听从指令棒做些简单的动作。”

## 狐猴宝宝扎堆出生

值得一提的是，狐猴岛的狐猴宝宝们，今年又是扎堆出生，截至目前，已经诞生了10只狐猴宝宝，其中有一对还是双胞胎。一出生就被妈妈抱在怀里的狐猴宝宝们十分幸福。但是，前段时间刚出生的阿拉伯狒狒宝宝可就没那么幸运了，由于狒狒妈妈不会带崽，当时狒狒宝宝被遗弃在冰冷的地上，幸亏饲养员

早发现，用保温箱保温救命4小时后情况才有所好转。

目前小狒狒已经长了部分牙齿，比较活泼好动。

除此以外，繁殖场育幼室内还孵化着鸵鸟蛋、白枕鹤蛋、疣鼻天鹅蛋，鸟宝宝们最近这段时间会陆续破壳而出；非洲食草区的斑马群，也有两匹斑马待产，将会为动物园的斑马种群再添新鲜血液。

据悉，清明小长假期间，才9个月大的羊驼姐妹花会在动物园的萌宠乐园“走秀”，黑猩猩宝宝“糖糖”也要当回明“猩”导游，与来园的小朋友偶遇。在这繁花似锦的春天，一起来无锡动物园感受新生命的活力吧！

## 为了一起离婚案，法官连夜忙“搬砖”

晚上6点多，惠山法院洛社法庭庭副庭长薛雨在一处农村自建房里忙得额头冒着汗，手里还搬着砖，这究竟是为什么呢？

2020年，张某与沈某因感情破裂诉至惠山法院要求离婚。法院经审理判决二人离婚，双方各分得农村共有房产50%的所有权份额。判决已生效，但房屋却始终分不下去，最终张某起诉至法院，该案由薛雨法官负责审理。

日前，面对双方无休止的争论，庭审结束后，薛法官决定进行现场勘查。“朝南的房子采光好，我就是想要朝南的房子！”“房子一人一半的话，我也不愿住北侧！”现场，双方再次陷入指责和争吵。

“住北侧采光不好，那就多分点面积，咱们把天井划给北边，你们觉得如何？”在房屋内仔细走了一遍后，薛雨发现房屋为两层楼房，开间不大，进深很长，内设一个天井，这个天井既满足了北侧房间

的采光需要，又正好位于房屋中间稍偏南，于是提出了上述建议。

话音刚落，双方立马表示同意。在征得双方同意后，薛雨当场拟定了调解协议，双方签字确认，并由其在场子女和其他近亲属签名见证。同时还当场完成了衣物等生活物品的分类、户口簿分离、钥匙交接等工作。

为了彻底解决纠纷，防止出现新的矛盾，也为了防止案件进入执行程序，薛雨当即让张某的女儿联系了附近泥瓦匠并购买砖、水泥、黄沙，立即在房屋中间的通道处直接砌墙，作为“分割线”，保证二人互不干扰。

当时已是傍晚6点，为了加快工程进度，薛雨主动帮助泥瓦匠们搬砖、搅拌水泥，砌完楼下的门墙，薛雨又开始从楼上搬砖。

看着两堵“墙”渐渐完工，双方当事人满足的模样，当晚8点，薛雨驱车又回到法庭加班。 朱鲸洲

## 福彩快乐8派奖活动火热进行中！

无锡福彩快乐8派奖火热进行中，活动2022年3月25日至4月8日，凡在无锡全市福利彩票投注站（含江阴、宜兴）购买“快乐8”选5四胆全拖彩票，中2胆，原单注奖金54元，现在在此基础上派奖54元，派奖后单注奖金108元，倍中倍

奖。活动详情请咨询各福利彩票投注站。

高艺

